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Calculo Integral en las PAU de Asturias - Matematicas Aplicadas

Sea f(x) una funcién continua en cierto intervalo [a, b].

a) Explicar el enunciado de la regla de Barrow y su aplicacién.

b) Sea f(x) = 3 x? - 6 x, justificar cudl de las siguientes funciones:
Ux)=3x*+3x ; Vx)=x-3x?

es primitiva de la anterior,

4

¢) Calcular [ (3x? -6x)dx

a. Enunciar la regla de Barrow y comentar su aplicacion.
b. Sea F(x) = x4 + ax3 + bx; calcular a y b sabiendo que:
1) el punto (1,2) pertenece a la grifica de F(x) ;
2) F(x) es funcién primitiva de cierta funcidn f(x) cuya integral en el intervalo [1,2] es igual a 10.

a) Explicar el concepto de funcién primitiva.

2 ? s, ,
b) Sea f(x) = €™ - 2 x" + 8, justificar si es primitiva de alguna de
siguicentes funciones:

g(x):cz'-4x+8 h(x)=2¢™ -4 x
¢) Enunciar la regla de Barrow y aplicarla para calcular

I.:(z e - 4x)dx

Dada la funcién f(x) = (x + D)(3x-2):

a) Calcular una pnmutiva de f(x).
b) Justificar que la funcion F(x) = x” + 2x* + 2 no es primitiva de f(x).

1
¢) Enundiar la regla de Barrow y calcular [ (x + 1)(3x — 2)dx

a) Explicar el concepto de funcién primitiva

b) Dada la funcién F(x)=ax>+bx’-2x; determinar los valores de a y b para que se verifique que F(x) es primitiva
de una funcion f(x) con las signientes caracteristicas: 1) f(x) pasa por el punto (1,9) y 2) el area entre la curva
f(x) v el eje de abscisas en el intervalo [0,1] vale 1.

a) Enunciar la regla de Barrow.

b) Dada la funcién f(x) = ax’+bx+c; calcular los valores de a, b y ¢ sabiendo que:

i) F(x) =x*2x*+cx es una primitiva de f(x); y ii) la integral de f(x) en el intervalo

[0, l]esigual a .

2
Dada la funcién f(x)=x" =
X

a) Calcular una primitiva de f(x).
b) Enunciar la regla de Barrow vy aplicarla para obtener la integral de f(x) en el intervalo [1,2].

: a
‘Dada la funcién f(x) = x + —3- donde a es una constante,

X
(a) Encontrar una primitiva de f.
(b) SiF es una primitiva de f ;puede serlo también G(x) = F(x) + 2x?

(¢) Encontrar a sabiendo que Jllhf(x)dx = 1.5,
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. 4x
Dada la funcion f(x) =4 e + a, donde a es una constante,
(a) Justificar si las siguientes funciones son o no primitivas de f:
F](x)=4e4x tax B)= M rax
1 /
(b) Encontrar a sabiendo que JO f(x)dx = eJr.

. 3, 1 _
Dada la funcion f(x) = a 2 — (x # 0). donde a es una constante.
)

2
(a) Calcular Lf(x} dx en funcién de a.

(b) Se sabe que F es una primitiva de f. Calculara si F(1) =0y F(2) = 1/2.

) =

Dada la funciéon fix)=xe=.

(a) Calcular una primmtiva de f.

(b) Calcular j; fx) dx.

(¢c) SiF y G son 2 primitivas de f. y H=F - G. ;es posible que la derivada de H sea la funcién x*?
Enuncie la regla de Barrow y apliquela a la funcién f(x) = e” (x +1) en el intervalo [ 0.1 ]

Determine la funcién primitiva v el drea bajo la curva, en el intervalo [1, e] . de la funcién f(x) = Ln(x)

Sea f(x)=x"+bx donde b es una constante.
(a) Encuentra b sabiendo que hay una primitiva F de f con F(0) = 2 y F(3) =20. Encuentra también la expresion de F.

(b) Dibuja la curva f(x) cuando b= -1 y halla el area delimitada por dicha curva vy el eje de abscisas entre los puntos de
abscisax=0yx=2.

X

i
Dada la funcién f(x) = (x+a)e 2 . donde a es una constante,

(a) Encuentra una primitiva de f.

2 E+1)
(b) Calcula a sabiendo que JET(X) dx = 8. Justificar que. para ese valor de a. 2xe 2 no es primitiva de f.
T 2 2a .
Dada la funcion [(x) = 3ax” | — =+ 3 (x >0} . donde 4 cs una constante,
2

(@) Encuentra ¢l valor de a subiendoe gue ciers funcion F es unz primitiva de f y verifica que (1) =6 y 1{2) = 42.

{(h} Dibuja Ia funcién f para 2l valor de 3 obtenido en el apartado anterior v encuentra también en s caso <] e limilada
porlacurvaveleje Xenirex =1 vx =2

2
Dada la funcién fix) = x> —27+axe™ . donde a es una constante.

(a) Encuentra una primitiva de f

(b) Sia=0.dibwa la funcion f para x = 0 v encuentra el area limitada por laciuvavelgje Xentrex=2yx=4.

) . _ 2 a N .
(a) Dada la funcion f(x) = 25—x~ +— (x # 0). donde a es una constante. encuentra una primitiva de f. Posteriormente,

X
encuentra a para que si £’ es la derivada de £, entonces £'(1) =-2.

(b) Dibuja la funcién f(x) = 25 o v halla el area limitada por la curva y el eje de abscisas entre los puntos de abscisa
=1y x=06.
G+

2
(a) Encuentra la primitiva de la funcién fix) = x— —5 +e 2 (x=>0) queenel 2 valga 15°5.
X

27
(b) Dibuja la funcion f(x)= X-—- (x> 0) y encuentra el area limitada por la curva y el eje Xentrex=1y x =35.
X
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(a) Encuentra la primitiva de la funcién f(x) = 27 —x? +3e 2% que en el 1 valga 26775.

(b) Dibuja la funcién f(x) = 27 -x° y calcula el area limitada por la curvayel eje X entre x = -3 v x=35.

(a) Dada la funcién f(x) = Z+3x? x>, encuentraa para que sif " es la derivada de £, entonces £ '(—-1)= —10.
X

(b) Dibuja la funcién fix)= 3x? —x° . Encuentra el 4rea limitada porlacurvayelejeXentrex= -1y x=2.

4
(a) Encuentra f'(2) donde f’ esla derivada de la funcion f dada por f(x) = — 8x —x2 —12 (x = 0).
X

(b) Dibuja la funcion f(x) = 8x -x?-12 v calcula el area limitada porla curvayelgje Xentrex= -1 y x= 2.

4
Dada la funcién f(x)= x+— (x>0).
£2

(a) Encuentra la primitiva de f que en el 2 valga 5.

(b) Dibuja la funcién f. Halla el drea limitada por la curva y el eje de abscisas entre los puntos de abscisax =1y x=4.

(a) Si f' es la derivada de la funcién dada por f(x) = x2 +i2 —-53x+150 (x =0), calcula f'(-0"5).
X

(b) Dibuja la funcion f(x) = x% —53x + 150 y calcula el area limitada por la curva y el eje X entre x = 2
y X=4.

Dada la funcion f(x) = x> — 81x2,
(a) Si f' representa la derivada de f, encontrar una primitiva F de f verificando que F(4) =f'(54).
(b) Dibuja la funcion f. Halla el area limitada porlacurvayeleje Xentrex= -4 y x= 4.

(a) Encuentra f'(—2) donde f' es la derivada de la funcion f dada por f(x) = 4x - x? 2% (x=0).
N

(b) Dibuja la funcion f(x) = 4x - x? y calcula el area limitada por la curva y el eje X entre x =3 vy
X=25.

2

Sea la funcion f(x)= —x< +7x—12. Si f' representa su derivada,

(a) Encontrar una primitiva F de f verificando que F(6) = f'(6).

(b) Dibuja la funcién f. Halla el area limitada porlacurvayeleje Xentrex =3 y x= 4'5.

(a) Si f' es la derivada de la funcion dada por f(x) = 2x3 - 6x2 + % (x 20), calcula f'(-2).
X

(b) Dibuja la funcién f(x) = 2x3 —6x2 . Obtén el area que limitan la curva y el eje Xentre x=2 yx = 4.
Sea la funcion f(x) = 3x2 —6x. Si f' representa su derivada,
(a) Encuentra una primitiva F de f verificando F(2) = f'(3).

(b) Dibuja la funcién f. Calcula el area limitada porlacurvay el eje Xentre x=1y x = 3.

Dada la funcién f(x) = % +x? (x > 0), donde a es una constante,
X

(a) Sise supieraque f'(2)=1, donde f' es la derivada de f, ; cuanto valdria a?

(b) Dibuja la funcion f sia = 16 y calcula el area limitada por la curvay el eje X entre x =2y x = 3.

1

Sea la funcion f(x) =5 +— (x = 0). Si f' representa su derivada,
X

(a) Calcula f'(2).

(b) Dibuja la funcidn f. Halla el area limitada por la curvay el eje Xentrex=1 y x=2.

Pdg. 3



IES Real Instituto de Jovellanos de Gijon Cdlculo Integral en PAU de Matemdticas Aplicadas en Asturias

Jun 10
Fase
general

Jun 10

Fase
especifica

Jul 10
Fase
general

Jul 10

Fase
especifica

Jun 11
Fase
general

Jun 11

Fase
especifica

Jul 11
Fase
general

Jul 11

Fase
especifica

Jun 12
Fase
general

Jun 12

Fase
especifica

Jul 12
Fase
general

Jul 12

Fase
especifica

Dada la funcion f(z) = 2 — 4z
a) Encuentra la primitiva F' de f verificando que F'(3) = 0.

b) Representa graficamente la funcion [ y calcula el drea limitada por la curva y el eje X entre z = 1y

—

s=1.
Dada la funcion f(z) = 2% — 1.

a) Encuentra la primitiva F' de f verificando que F'(3) = 10.

b) Dibuja la funcion f y calcula el area limitada por la curvay el eje X entre z =0y 2 = 2.
Dada la funcion f(z) = 2% + 1.

a) Encuentra una primitiva F' de f verificando que F'(3) = 10.

b) Representa la funcion f(z) y calcula el drea limitada por la curva y el eje X entre z = 3y = = 6.
Dada la funcién f(z) = 2z — z2.

a) Encuentra la primitiva F' de f verificando que F'(3) = 100.

b) Dibuja la funcion f y calcula el drea limitada por la curvayeleje X entre x = 1y 2 = 3.

Dada la funcién f(z) = 3z? — 6z + 10,

a) Encuentra la primitiva F' de f verificando que F'(1) = 10.

b) Representa grificamente la funcién f y calcula el drea limitada por la curva y el eje X entre z = 2y =z = 3.
Dada la funcion f(z) = 2* — 6z + 8,

a) Encuentra la primitiva F' de f verificando que F'(3) = 10.

b) Representa graficamente la funcion f y calcula el drea limitada por la curvayel eje X entre z = 3y o = 5.
Dada la funcién f(z) = 2% — 2z,

a) Encuentra la primitiva F' de f verificando que F'(6) = 40.

b) Representa graficamente la funcion f y calcula el drea limitada por la curvayeleje X entre z =0y x = 4.
Dada la funcién f(z) =1 — ;lz
a) Encuentra la primitiva F' de f verificando que F'(1) = 3.

b) Representa graficamente la funcion f y calcula el drea limitada por lacurvayeleje X entrex = 1y & = 2.
Dada la funcién f(x) = 2® — 12u,

a) Encuentra la primitiva F' de f verificando que F(2) = 1.

b) Representa graficamente la funcioén f vy calcula el drea limitada por lacurvay eleje X entre x = —2y = = 2.

Dada la funcién f(z) = 5r — 2% — 4,

a) Encuentra la primitiva F de f verificando que F(3) = 2.

b) Representa grificamente la funcion f y calcula el drea limitada por la curva y el eje X entre » = 2y & = 6.
Dada la funcion f(x) = 3 — =, se pide:

a) Encontrar la primitiva F' de f verificando que F(0) = 2.

b) Representar la funcioén f y calcular el drea limitada por la curva fy el eje Xentre z =0y o = 2.
Dada la funcion f(x) = 4 — 22, se pide:

a) Encontrar la primitiva F' de f verificando que I"(3) = 5.

b) Representar grificamente la funcién f y calcular el drea limitada por la curvayeleje X entre x = 1y x = 3.
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Dada la funcién f(x) = 42 — 222, se pide:

a) Encontrar una primitiva F' de f verificando que F(6) = 0.

b) Dibujar la grifica de la funcién f y calcular el drea limitada por la curvay el eje X entre z =0y = = 4.
Dada la funcion f(z) = e*/3, se pide:

a) Encontrar la primitiva F' de f verificando que F(0) = 4.

b) Representar grificamente la funcién f y calcular el drea limitada por la curvayeleje X entre x =0y z = 1.

Dada la funcién f(x) = % se pide:

a) Encontrar la primitiva F’ de f verificando que F'(1) = 2.

b) Representar graficamente la funcion f y calcular el drea limitada por la curva y el eje X entre x = ey x = 2.
Dada la funcion f(z) = 8x — 223, se pide:

a) Encontrar la primitiva £’ de f verificando que F(2) = 9.

b) Representar griaficamente la funcién f y calcular el drea limitada por la curva yeleje X entre z = 1y = = 3.
Dada la funcién f(x) = ﬁg — 1. se pide:

a) Encontrar una primitiva F* de f verificando que F'(1) = 1.

b) Dibujar la grifica de la funcién f en el intervalo [—1,ee) y calcular el drea limitada por la curva y el eje X entre
x=0yx=2.

Dada la funcién f(x) = \/:%1 se pide:

a) Encontrar la primitiva / de f verificando que /'(5) = 1.

b) Representar graficamente la funcion f y calcular el drea limitada por lacurvay eleje X entre x =2y x =3.
Dada la funcién f(x) =2-x+a-x3, se pide:

a) Encontrar el valor de a que verifica que F(1) =4y F(2) =22, donde F denota una primitiva de f.

b) Suponiendo que @ = 4, representar grificamente la funcién f y calcular el drea limitada por la curva y el eje X
enfrex=—1lyx=1.

Dada la funcién f(x) = (x—1)%(2x—5). se pide:
a) Encontrar la primitiva F de f verificando que F(2) = L.

b) Representar graficamente la funcién fy calcular el drea limitada por la curvayeleje X entrex =0y x =2.

Six representa el volumen de produccién de una fdbrica, el coste marginal de la misma viene dado por la funcién

F(x) =34 8x + 15x2. Se pide:

a) Encontrar la funcion del coste total F, si se sabe que dicha funcion viene dada por la primitiva F de f que verifica
que F(0) = 100.

b) Estudiar y representar grificamente la funcion f en el intervalo [0,ee). Calcular el drea limitada por la curva y el
eje Xentrex=0yx=1.

10
(x+1)

La funcién de costes marginales de una empresa es f(x) = 7. se pide:
a) Encontrar la primitiva F de f verificando que F(4) =0.

b) Estudiar y representar graficamente la funcién f. Calcular el drea limitada por la curvay el eje X entrex =0y
x=1.

Dada la funcién f(A\) =2 _3x + 2, se pide:
a) Encontrar la primitiva ' de f verificando que F(3) = 2.

b) Estudiar y representar graficamente la funcién f. Calcular el drea limitada por lacurvayeleje X entrex =1y
x=3.
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Jul 15 Dada la funcion f(x) = 1% —x, se pide:
Fase o o
especifica a) Encontrar la primitiva F de f verificando que F(6) = 50.

b) Estudiar y representar griaficamente la funcion f y calcular el drea limitada por la curvay el eje X entre x =0y
x=2
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